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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 

 1. اسم المادة الاردنيالنظام السياسي 

 2. رقم المادة 3004723

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( ساعات 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ --

 5. اسم البرنامج في العلوم السياسية ماجستير

 6. رقم البرنامج 04

 7. المركز /الكلية قات الدوليةكلية الامير الحسين بن عبدالله الثاني للعلوم السياسية والعلا

 8. الأكاديمي  القسم العلوم السياسية

 9. مستوى المادة دراسات عليا

 10. الجامعي/ الفصل الدراسيالعام  الفصل الدراسي الاول 2024-2025

 11. الدرجة العلمية للبرنامج ماجستير في العلوم السياسية

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة --

 13. لغة التعلّم اللغة العربية

 14. التعلّمنوع  بعد إلكتروني كامل عن ☐مدمج               ☐وجاهي              ☐

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2023

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 6/10/2024
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 المادة منسّق  18.

 محمد حمد القطاطشةالدكتور: الاستاذ 

 رقم المكتب: 

  5505315(79-962)+ :رقم الهاتف

 عبر الايميل او حسب الساعات المكتبيةطريقة التواصل: 

 مواعيد التواصل:
  البريد الالكتروني: 

m.katatsheh@ju.edu.jo 
 

 . مدرسو المادة19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 

 

 وصف المادة20. 

ؤسساته السياسية مع مالسياسي الأردني من خلال النشأة التاريخية وتطور الحياة الدستورية ودراسة تتناول هذه المادة النظام 

 لأردنية ضمن النظام الإقليمي العربي والمحيط الإسلامي والدوليالخارجية ا  التركيز على دراسة سلوك السياسية

  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 الاطار الوطني للمؤهلات* واصفات

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 

تطوير القدرة على فهم  .1
العلاقة بين النظام 
السياسي الأردني 

والمؤسسات الدولية 
والعربية، مثل جامعة 

 الدول العربية

☒ ☐ ☐ 

إظهار مهارات بحثية  .2
 متقدمة لتحليل السياسات

العامة في الأردن 
وتأثيراتها على التنمية 
 الاقتصادية والاجتماعية

☒ ☐ ☐ 

القدرة على تحليل وفهم 
الهياكل السياسية والاقتصادية 
في الأردن مقارنة مع دول 

 أخرى في المنطقة

☐ ☒ ☐ 

التمكن من التواصل الأكاديمي 
والتحليلي من خلال تقديم 

تتعلق أوراق بحثية وندوات 
 بالنظام السياسي الأردني

☐ ☒ ☐ 

امتلاك مهارات نقدية لتقييم 
تأثير الإصلاحات السياسية في 
الأردن على الحقوق والحريات 

 .المدنية

☐ ☐ ☒ 
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ة بحسب مصفوفة الآتي على أن يحقق نتاجات التعلمنتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22

 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 

رقم نتاج 

 التعلم

CLO 

number 

(s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies 
 تذكر

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  

 

الفهم العميق 
لتطور النظام 
السياسي في 
الأردن وأثر 

العوامل 
المحلية 

والإقليمية 
والدولية على 

 .هذا التطور

     

2.  

  

تحليل  
دور 

الملكية 
الأردنية 
في النظام 
السياسي، 
وتقييم 
تأثير 
النظام 
الملكي 

في 
الحفاظ 
على 

الاستقرار 
السياسي 
 .في البلاد

   

3.  

  

  .  القدرة

على 
تطبيق 
النظريات 
السياسية 
في فهم 
وتحليل 
النظام 
السياسي 
الأردني 
وكيفية 
تأثيره 
على 
اتخاذ 
القرارات 
 السياسية
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4.  

  

تحليل   
كيفية عمل 
البرلمان 
الأردني 
في سن 
القوانين 
وكيفية 
تمثيله 

 للمواطنين

  

5.  

  

تقديم تحليلات نقدية     
عن النظام السياسي 

الأردني، وتقييم فعالية 
عمل مؤسساته 

السياسية في السياق 
 .المحلي والدولي

 

 

 

 للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 

1.  × ×        ×   
2.   ×   ×     ×   
3.    ×        ×  
4.    × ×       ×  
5.      ×       × 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها. 24

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
نتاج التعلّم المرتبط 

 بالموضوع

نوع 

التعلّم 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منصة 

 التعلّم

متزامن/غير 

 متزامن

أساليب 

 التقييم
 المصادر/المراجع

1. 2 1.1 

لتاريخ السياسي ا-.

للملكة الاردنية 

الهاشمية, عهد 

-1921الامارة منذ 

1946 

هد الاستقلال ع-

وما بعدها 1946  

تأسيس الجيش 

 العربي

لمكونات ا-

 الاجتماعية للسكان.

 

A1.A2.B1    

ابحاث 

واوراق 

 عمل

 الكتاب المقرر

      A1.A2.B1 1928دستور عام 2.1  .2

 1948دستور عام 3.1  .3
A1 

A2.b1 
  مشاركة   

4.  4.1 

دستور عام 

1952 

وخصائصه 

والتعديلات 

الدستورية 

 2011عام

A1 

A2.b1 
  مشاركة   

5.  5.1 

النظام السياسي 

 الاردني

 

A1 

A2.b1.b2.b3 
  مشاركة   

6 6.1 

السلطان تحليل 

الثلاثة وتكوينها 

 واختصاصها..

A1 

A2.b1.b2 
  مشاركة   

     7  

الاصلاح 

السياسي 

 والديمقراطية

A1 

A2 
  مشاركة   

   8 

 

البرلمان 

الاردني 

1989-2015 

b1.b2.c2    مشاركة  
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

   × ×  × 30 الامتحان الأول )المنتصف(

        الامتحان الثاني )إذا توفر(

  × ×  × × 40 الامتحان النهائي

   **أعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لأ
 ا
ت

ما
يي
تق

 

   × × ×  10 المشاريع/ التقارير

  ×  ×  × 20 البحوث/ أوراق العمل

        الزيارات الميدانية

        والسريريالأداء العملي 

        ملف الإنجاز

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

       

        المحاكاة/ لعب الأدوار

        المناقشة، المناظرة

        الاختبارات القصيرة

        التدريبات والتمارين

        المقابلة

        المؤتمر

9 

 

الاحزاب 

السياسية 

1989-2015 

A1 

A2.b1.b2 
  مشاركة   

10 

 

المشاركة 

-1989السياسية

2015 

b1.b2.c1    مشاركة  

11 

 

الحقوق 

والحريات 

 العامة

C1.b1      

12 
 

اوراق عمل 

 وبحوث.
      

13 
 

اوراق عمل 

 وبحوث.
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يعتمدها أي أنشطة تقويمية أخرى 
 مجلس الكلية

       

        %(100المجموع الكلي )

 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2  2 30        

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1  2 40        

2           

3           

4           

5           

 

 المادةستلزمات . م26

 كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، 

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج
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 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةالخدمات  -و

 . المراجع28

 3عدد , ال21(, مصادر الشرعية السياسية في الانظمة العربية, مجلة مؤتة للبحوث والدراسات, المجلد 2006القطاطشة) 

 المشاقبة.الاصلاح السياسي والمشاركة السياسية

 محافظة, الفكر السياسي الاردني

 إضافية. معلومات 29 

 

 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------لتوقيع ا ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------يع التوق --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  الهزايمة                                    سام و .درئيس القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------توقيع ال ---------------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  العيادات                        "محمد خير" .د.أ: المدير /العميد

 


